

La gira de Pacheco a Chile

descripción que surgen de canales de riego a los distinguidos pueblos de vallejos, constituyendo literalmente un agua del mundo todo encantado; los adobes de las construcciones, de las enormes balsas de las bodegas, depósitos, muelles, todo, ofrece un conjunto de una magnitud descomunal. Las ciudades, las centrales de población más numerosas, ofrecen la misma expresión de extensión, pero que las casas y las calles, desproporcionadas de su interior al gran edificio el resultado de una cosa que no resulta poderosamente al principio, pero que se multiplica y refinadísima.

Hace ya varios días que el camarada R. González Pacheco está otra vez entre nosotros. Lo esperábamos con mucha ansiedad, dispuestos a ir a tomarle la medida a la estación, y se presentó el viernes que le antecedia. Son los dos días de la semana en que llega la combinación de Chile. ¡De vuelta! ¡De regreso! Atrás quedaba, pues, ya realizada la gira a Chile. Esto está hecho, capituladas.

astado en Las Cuevas (6 días)	\$	45-
Telegogramas de Los Andes	"	
y Las Cuevas a Buenos		
Aires, y Santiago	"	20-
Traje y gastos de Las		
Cuevas a Santiago	"	75-
Total	\$	419-
Restan	\$	20-

Es una labor de romanos enderezar tanto esclavo a la libertad! Pero como sabemos de lo que son capaces los hombres de voluntad cuando se deciden, esperamos, con más fe que la del centurión de Canaán, que, antes de mucho, ha de verse cumplido el deseo del compañero Pacheco de que en cada cerro, en cada barrio, haya Centros de Estudios, focos de conspireadores, pequeños o grandes núcleos ideológicos que difundan y propaguen la revolución social, para que, cuando llegue el día de "hacerla", con sólo subirse a la cumbre de los cerros, los proletarios, y echar a rodar piedras loma abajo, logren aplastar por siempra la burguesía.

E. Mezzalana

Una opinión sobre el socialismo

Como crítico, debiendo proceder a la investigación de las leyes sociales por la negación de la propiedad, pertenezco a los socialistas protestostarios; por esa razón, no tengo nada que desmentirme de mis primeras aserciones, y sigo, gracias a dios, fiel a mis antecedentes.

Como hombre de realización y de progreso, repudio con todas mis fuerzas el socialismo, vacío de ideas, impotente, inmoral, propio para tontos y estafadores.

Y no se ha mostrado así desde hace veinte años, anunciando la ciencia y no resolviendo ninguna dificultad; prometiendo al mundo la felicidad y la riqueza y viviendo el mismo de limosnas, devorando sin producir nada, enemigo capital?

Yo, lo declaro, en presencia de esta propaganda subterránea, que en lugar de encarar la luz del día y desafiar la crítica, se esconde en la obscuridad de las callejuelas; en presencia de ese sensualismo, desvergonzado y de esta literatura fangosa, de esta mendacidad y de fin, de esta torpeza de espíritu y de corazón, que comienza a ganar una parte de los trabajadores, estoy limpio de infamias socialistas, y he aquí, en dos palabras, mi profesión de fe y criterio, sobre todas las utopías de organización pasadas, presentes y futuras:

Cualquiera que pretendiendo organizar el trabajo, hace llamado al poder y al capital, miente, porque la organización del trabajo debe ser la decadencia del capital y del poder.

Proudhon.

(Cont. Económica págs. 310, t. 2)

Misión del poeta

Llamo poeta al hombre, al testigo o
paz de entrever y revelar esa verdad es-
cial que el film y las cifras son impoten-
tes de revelarnos. Si el Himalaya quisie-
ser Himalaya, que llame o no existe un po-
eta; y si lo tiene que nos lo envíe. No
he visitado nunca Suecia. Estoy seguro, pa-
ro no osaría afirmarlo. Quise a ese pue-
co como a una patria pura y auténtica, d-
pués que leí vuestros bellos libros, Se-
ñuelos

Con vos vagué largo tiempo y erro a todos los días sobre los bordes del Viermer.

Con los caballeros de Ekebú, he cantado el himno de Vermaland:
O Vermaland, país magnífico, país

O Vermland, país magnífico, país cantador.
Y quien me hará creer, que no he

Moussorgsky, Borodine, Gogol, Tolstoi, etc.

guenies, Dostoevsky, y veinte hermanos, me han hecho amar fraternalmente al pueblo que les ha dictado sus libro

que
nse,
no
inspirado sus canciones.

escultor sorprenda y fije las razones de la vida, que un verdadero creador situó en cualquier rincón del globo, y yo

en cualquier rincón del globo, y yo digo que mi patria es la misma en que respeta ese hombre, yo digo que mi patria está en la lucha que pueda conocer y querer.

ac- todo lugar que pueda conocer y querer
So- través del alma de un poeta.
oda-

Conocéis acaso el nombre del varón de las Indias? No? Qué más da! El verdadero dueño de las Indias es Tagore.

Este es el rey que un mundo atento
estudio reconoce y venera. A los
que ese mundo serviente, la India mo-

Conocéis la extensión de América?
Barnabé, habláis como una revista.

Crónica de Valparaíso

Razones de salud nos han impedido cumplir nuestro compromiso de comentar y resumir en estas líneas las conferencias que dictó en este puerto el compañero González Pacheco, considerando ahora que el tiempo ya bastante torrido, creemos importante no volver sobre lo prometido. Sin embargo, fiel a nuestra vieja palabra, seguiremos informándolos, siempre que las circunstancias lo permiten, de los acontecimientos sociales que más pudieran interesar a los compañeros.
esa.

En efecto, consecuentes con algunas ideas vertidas por González Pachón en una de sus vibrantes conferencias sobre la necesidad de organizar, en el cerro de Valparaíso, un Centro de Estudios Sociales, un grupo de muchachos, plenarios de entusiasmos y energías, se han dicho; si dos o tres personas organizaron en Suiza el primer C. de E. Sociales, en la montaña del Jura, poco a poco se han ido estableciendo las bases de la cultura social.

Anderson Pacheco

